

省红十字会调研咸安红十字会工作

点赞基层服务创新实践

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 胡丽晴)8月5日,湖北省红十字会党组成员、专职副监事长阳胜芳率调研组赴咸安区,调研当地红十字会工作,对该区在创新服务模式、筑牢民生防线、弘扬人道精神方面的实践成果给予高度肯定。

当天上午,调研组重点考察了永安红桥博爱家园,该阵地整合应急救护培训、心理咨询等功能,设“红十字雨暖小栈”等便民点,精准对接群众需求。其中“一单元一名救护员”机制覆盖居民3500余人次,成功处置多起突发事件;北正街

社区的“一日三问”关爱行动、留守儿童“快乐星期六”等特色活动,展现出红十字服务深度融入社区治理的成效。

作为水域安全防护核心支点,红桥水上救护站配备AED除颤仪等专业设备,与红十字应急救援队、消防大队联动形成综合平台。通过碎片化教学、“急救小超人”培训等做法,构建“10分钟防溺水生命圈”,2025年上半年成功处置3起溺水险情,培训覆盖6800余人次。

在咸宁高中博爱校医室,120平方米功能区配备专业设备并设直通市一医

院的绿色急救通道,春季学期处理学生突发疾病13例,服务3200名学生建立健康档案,其“医教融合”模式获肯定。

阳胜芳在调研中提出,要深化“生命守护工程”,打造可复制经验;要拓展人道服务覆盖面,构建群众身边的服务网络;要弘扬红十字精神,引领文明新风尚。

据悉,咸安区已建成343个基层组织,组建153支服务队,发展志愿者8016名,募集救助资金1100万元,惠及3万余名困难群众。

咸安3.5万亩再生稻头季开镰

丰产图景渐次展开

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 张向东)8月4日,咸安区3.5万亩再生稻头季迎来集中成熟期,各地田间地头进入抢收阶段。农户们抢抓晴好天气,调集机械与人力全力收割,为再生季的生长打好基础,田间一派繁忙丰收景象。

在双溪桥镇新民合作社的稻田里,数台收割机正穿梭作业,金色稻浪中传来阵阵轰鸣。该合作社今年种植的3600亩再生稻已进入收割旺季,负责人张治国介绍:“目前已收割300多亩,头季亩产预计达1100至1200斤。收割后将立刻进行灌水施肥,为第二季稳

产高产做好准备。”

据了解,再生稻凭借稻桩再生新穗的特性,具有省种省工、增产增效的显著优势。今年咸安区再生稻种植面积稳定在3.5万亩,经过前期精细化管理,头季稻普遍成熟。为实现“头季高产、再生季稳产”目标,区农业部门已启动抢收保障与再生季管理等全方位保障措施。

“我们正组织机械力量加快抢收进度,确保颗粒归仓。后续将派遣农技专家深入田间,指导农户做好收割后的水



肥管理、病虫害防治等工作,为再生季丰产丰收夯实基础。”咸安区农业技术推广中心相关负责人表示。

咸安经发集团:项目建设再提速

●记者 葛建伟 通讯员 李启煌 陈静 赵玥

八月的咸安,骄阳似火。在咸安经发集团旗下的多个建设工地,热浪与“焊花”交织,汗水与干劲交融——建设者们正以“战高温、斗酷暑”的拼劲,让一个个项目在烈日下“火热”生长。

8月5日,记者走进该集团相关项目建设工地,进行探访。

■蒸笼里的“钢铁裁缝”:焊花与汗水共舞

当天上午9点,咸安区汀泗桥红色文化旅游区项目工地西街入口处,焊工陈师傅戴着厚重的防护面罩,蹲在近两层楼高的钢架上,手中的焊枪喷出刺眼的火花,瞬间将周围空气烤得更烫。他的蓝色工装早已被汗水浸透,紧紧贴在背上,每隔十分钟,就得摘下手套抹一下顺着脸颊流进眼角的汗。

“陈师傅,歇会儿吧!”地面上,项目负责人陈明举着矿泉水喊。陈师傅摆了摆手,直到焊完最后一道接口,才顺着爬梯下来。摘下面罩的瞬间,他黝黑的脸上滚下一串汗珠,滴在滚烫的钢板上,瞬间蒸发。“没事,习惯了。”他接过水猛灌两口,喉结滚动的声音在嘈杂的工地格外清晰。“这几榀钢架今天必须接完,不然会影响明天的吊装进度。”

说话间,陈师傅的手机响了,是妻子打来的:“儿子说想你了,今晚能早点回家不?”他看了眼进度表,轻声说:“今晚要加班焊完剩下的,让他先睡,我回去给他带冰镇西瓜。”挂了电话,他抹了把脸,重新戴上面罩,转身又爬上了钢架——正午的阳光里,他的身影与闪烁的焊花,成了工地上最耀眼的风景。

■沥青冷再生的“时间赛跑”:与高湿抢进度

当天上午11点,记者来到S208咸安区桂花镇柏墩街至翠竹岭隧道段路面养护工程项目的路面沥青冷再生技术施工现场,机械正“轰隆隆”向前推进,对旧沥青路面材料进行破碎,加入乳化沥青或泡沫沥青等结合料拌和,刚铺好的沥青路面散发着灼人的热气。项目负责人柯裕才蹲在路边,用测厚仪反复测量新铺的沥青层,额头上的汗珠滴在仪器上,他都顾不上擦。

“柯总,沥青料温度有点高,要不要暂停一下?”施工队长小张跑过来,安全帽下的脸颊通红。柯裕才看了眼温度计:“165℃,还在标准范围内。天气预报说傍晚有雷阵雨,必须在下雨前把这500米铺完,不然雨后返工更麻烦。”他起身时,裤腿不小心蹭到路面,烫得他猛地一缩,“嘶”了一声。

此时,该集团相关负责人恰巧来此检查工作,深受感动。一边说着“大家辛苦了”,一边给工人们递上冰矿泉水。摊铺机司机老郑喝了口冰水,水汁顺着嘴角流到脖子上,他笑着说:“有这清凉劲儿,咱能干到天黑!”

傍晚6点,最后一车沥青料摊铺完毕,柯裕才踩着刚降温的路面往前走,脚步轻快。远处,夕阳给新铺的路面镀上一层金边,他掏出手机拍了张照,发给家人:“看,我们修的路,漂亮不?”

■项目部的“夜间课堂”:挑灯夜战解难题

当天晚上8点,该集团子公司的某项目部办公室的灯还亮着。技术员小林正对着图纸皱眉,面前摊着一堆测量

数据。“这组标高数据总差2厘米,问题出在哪呢?”他抓着头发,额头上还带着白天在工地晒出的红印。

“别急,咱再去现场复核一次。”项目经理刘志端着两杯热茶走进来,他刚从另一个工地赶回来,衬衫领口全是汗渍。两人拿着仪器来到基坑边,借着应急灯的光重新测量。他一边看数据,一边给小林讲解:“你看,这里的土壤经过暴晒后沉降了一点,测量时得考虑这个因素……”

不知不觉,月亮爬上了脚手架。当最后一组数据核对无误时,小林长舒一口气:“刘经理,多亏你提醒!”刘志拍了拍他的肩膀:“高温天施工,不仅要拼体力,更要讲精细。咱们多跑一趟,项目就少一分隐患。”窗外,虫鸣与远处的机械声交织,勾勒出夏夜工地的忙碌轮廓。

据该集团负责人介绍,入夏以来,全集团旗下恒辉旅游投资开发、恒兴土地整理、泉润置业、宁安建筑、天立路桥、中天养护、夏宇建筑、咸安绿投等公司在建项目均未因高温天气停工,通过调整作业时间、增设降温设施、强化后勤保障等措施,确保项目进度按计划推进。

截至目前,咸安区汀泗桥红色文化旅游项目、S208咸安区桂花镇柏墩街至翠竹岭隧道段路面养护工程、G351咸安区双溪至横沟段改扩建工程(一期)等重点项目正在如火如荼地推进,预计可如期竣工。

烈日下,建设者们的身影还在忙碌;工地上,“火热”的建设故事仍在续写。在咸安这片热土上,该集团的建设者们正用汗水浇灌进度,用坚守诠释担当,让一个个民生工程、发展工程在高温中拔节生长,为城市的高质量发展注入源源不断的动力。

车站路社区: 政策宣讲进小区 惠民服务暖人心

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 邹璇)“原来符合这些条件就能申请救助,这下可太明白了!”8月5日晚,咸安区永安街道车站路社区在泰业新城小区开展的“救助政策进家门,惠民服务暖民心”活动现场,一位居民听完讲解后难掩欣喜。该社区这场“家门口的政策宣讲”,让民政救助知识真正走进了居民生活。

活动中,该社区工作人员化身“政策讲解员”,聚焦居民最关心的低保、特困供养、低保边缘家庭认定、临时救助、刚性支出困难家庭帮扶等政策,用“大白话”讲解申请条件,结合辖区内真实案例演示办理流程,并逐项说明所需材料清单。从“什么情况能申请”到“去哪里办手续”,讲解细致入微,让原本专业的政策条文变得通俗易懂。

“我家孩子看病花了不少钱,能申请临时救助吗?”“低保边缘家庭的认定标准是什么?”面对居民们的提问,工作人员逐一耐心回应,现场互动频繁,气氛热烈。不少居民拿出手机拍下政策要点,或是记下咨询电话,生怕错过关键信息。

该社区此次活动让居民对救助政策从“听说过”变成“懂操作”,切实打通了惠民服务的“最后一米”。

该社区负责人表示,在下一步工作中,将持续扩大政策宣传覆盖面,通过入户走访、线上推送等方式,让更多困难群众知晓政策、享受政策,让党和政府的关怀精准送达群众身边。

关阳社区: “小手拉大手” 亲子共读点亮书香暑期

本报讯(通讯员 胡筱)近日,咸安区向阳湖奶牛场关阳社区在党群服务中心举办“小手拉大手家庭读书日”活动,邀请5—12岁学生及家长以家庭为单位参与,共赴一场温馨的亲子阅读之约。

当日下午3点30分,活动准时启动。签到结束后,社区书记镇玲在讲话中着重阐述亲子阅读在家庭文化培育与孩子成长过程中的关键作用,为活动拉开序幕。随后,现场播放防溺水宣传视频,通过趣味问答形式强化“六不要”安全知识,为孩子们的暑期安全筑牢防线;紧接着,关爱未成年人保护宣传视频的播放,让守护成长的理念深入人心。

下午4点20分,亲子阅读、趣味问答、成语接龙等互动环节依次展开,现场气氛热烈。家长与孩子手牵手共读好书,默契配合参与答题,阵阵笑声回荡在活动现场上空。参与互动且回答正确的小朋友获得零食礼包奖励,在汲取知识的同时,收获了满满的欢乐。下午5点,社区为每个参与家庭发放文具、儿童书籍及零食礼包,将对孩子们的关怀落到实处。活动最后,大家一同参观关阳社区农家书屋,沉浸式感受浓厚的书香氛围。